

Светлое воспоминание.

В январе земля покрыта глубоким снегом, исчезли проселочные дороги, тропинки, ручьи. Деревья, покачиваясь во сне дремлют. Мороз все жмет. Особенно холодно перед восходом солнца. Над горами раскрывается оранжевый, с сиреневым оттенком, восход. А вот наконец показалось солнце, закутанное туманом. Белые облака засветились изнутри. Светило вновь скрылось за тучами. Вокруг стало тихо и пустынно.

На кустах рябины, калины и шиповника ягод нет. Все съели пернатые. Поэтому-то мы и замечаем, как мечутся птицы в поиске корма, но мало где находят его. Как трудно в эту многоснежную, холодную пору добывать корм зимующим у нас птицам!

Слух мой вдруг улавливает тревожные звуки: где-то недалеко от меня плачут большие пестрые дятлы. Плач этот долго не затихает. И я решил пойти туда. Оказывается, на большом старом и полусухом тополе завязалась сильная драка между двумя дятлами и сорокой. Дело в том, что в этом дереве много жучков-короедов. Пока дятлы выдалбливают их, сорока сидит на вершине дерева и ~~живки~~ зорко наблюдает. Как только жучок показался в клюве дятла, она камнем бросается на него. Но отобрать добычу не удается, и тогда воровка начинает гоняться за ним. И тут на помощь приходит второй дятел. С криком дятля смело бросаются на сороку, и та трусливо улетает, садится на другое дерево. Но потом все начинается сначала. Чувствуя свое бессилие, сорока вынуждена наконец-то улететь в другое место.

Я иду и вслушиваюсь в белое безмолвие. В спину дует холодный восточный ветер. На длинном плесе показалась широкая полынь. Чистая, живая вода еле заметно движется. Потом течет по говорливому перекату, ударяется о кромки льда и уходит вниз. На противоположном берегу полыни я заметил, что что-то шевелится в воде. Сначала мне показалось, что это качаются старые растения, но вдруг это темное что-то замахало крыльями, я понял, что это птицы. Но какие? Ставяясь быть незаметным я подкрался поближе. Это были дикие утки. Два селезня и одна утка. Дикий селезень - это просто диковинная птица. Какой у него роскошный фрак, как трогательно среди зимы увидеть такую красоту! Я очень люблю этих птиц-патриотов, которым так дорога родина, где они родились и выросли. Они сразу